

Ing. Jiří Horecký, Ph.D., MBA  
prezident

Praha 4. prosince 2015

**STANOVISKO UNIE ZAMĚSTNAVATELSKÝCH SVAZŮ ČR  
K POTŘEBNOSTI VYŠŠÍCH ODBORNÝCH ŠKOL  
VE VZDĚLÁVACÍ SOUSTAVĚ ČESKÉ REPUBLIKY**

Unie zaměstnavatelských svazů ČR (UZS ČR) je jeden z největších zaměstnaneckých svazů v České republice, který sdružuje a zastupuje přes 9.000 organizací s jejich téměř 800.000 zaměstnanci. Mezi všemi zaměstnavatelskými svazy má UZS ČR dominantní postavení v oblasti veřejných služeb, jako jsou zdravotnictví, sociální služby, školství, kultura a neziskového sektoru, s přesahem do pojišťovnictví, finančních služeb, průmyslu, stavebnictví a veřejné správy.

Unie zaměstnavatelských svazů je v průběžném a živém kontaktu a komunikaci se členskými organizacemi a zaměstnavateli a to i v oblasti zaměstnanosti, uplatnitelnosti absolventů na trhu práce a kvalifikačních předpokladů v jednotlivých oborech a segmentech.

Absolventi vyšších odborných škol patří dlouhodobě mezi vyhledávané uchazeče o zaměstnání na trhu práce a to zejména v oblastech zdravotnických, sociálních a ekonomických oborů. Mezi kvitované a zmiňované výhody patří větší sepětí a zkušenost s praxí během studia a tím i větší využitelnost těchto absolventů, včetně vysoké míry hlavně praktických dovedností. Také jejich očekávání od pracovního uplatnění nalézají často shodu s jejich prvními zaměstnavateli.

Zejména z tohoto důvodu považujeme tento článek, resp. segment vzdělávání jako přirozenou a nezbytnou součást vzdělávací soustavy ČR a její jakákoliv redukce by měla negativní dopady pro zaměstnavatele ČR v jednotlivých oblastech.

Považovali bychom také za velmi přínosné legislativní ukotvení vyššího odborného vzdělávání jako trvalou součást terciárního vzdělávání s možností uznávání části tohoto studia v případě, že absolventi vyšší odborné školy pokračují v bakalářských a magisterských programech vysokých škol.

Ing. Jiří Horecký, Ph.D., MBA  
prezident Unie zaměstnavatelských svazů ČR  
tel. 234 633 210  
[www.uzs.cz](http://www.uzs.cz), [prezident@uzs.cz](mailto:prezident@uzs.cz)